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n У ЗНУ триває реалізація європейської програ-

ми “Еразмус+” за напрямом Жана Моне

“Європейська проектна культура” (EUOPROC). На

сьогодні колектив авторів підготував навчальну

програму курсу “Основи європейської проектної

діяльності”. Також учасники проекту в рамках

реалізації Концепції розвитку проектної діяльно-

сті в ЗНУ вирішили запропонувати Науково-мето-

дичній раді вишу розглянути питання про запро-

вадження курсу “Європейська проектна культу-

ра” як вибіркового на другому рівні вищої освіти.

Відтак, її презентували магістрам біологічного

факультету. Проректор з наукової роботи Ген-

надій Васильчук передав привітання від ректора

Миколи Фролова і побажав плідного розвитку

проектів. Проректор з науково-педагогічної та

навчальної роботи Олександр Гура розповів, що

перспективною платформою для освітнього роз-

витку є галузь проектної діяльності, зокрема у

ЗНУ. Навчальна програма передбачає вивчення

п'яти модулів. Перший буде присвячений осно-

вам історичного контексту європейської інтегра-

ції, передумовам створення ЄС (викладач – Леся

Жураковська), а також інтеграції вітчизняної

системи організації освіти до європейських прак-

тик (викладач – Юрій Каганов). Другий модуль

дасть знання про те, де брати ідеї для проектів,

які методи генерації ідей для цього використо-

вують (викладач – Вікторія Меняйло). Третій

модуль буде присвячений практичним аспектам

академічної мобільності. Крім того, він допоможе

навчитися перетворювати освітні проблеми на

плідні ідеї, а також планувати фінансування про-

екту (викладач – Олена Тупахіна). Доцент

Володимир Сарабєєв, який викладатиме у тре-

тьому модулі, розповів і про іншу потужну міжна-

родну освітню програму “Горизонт 2020”.

Четвертий модуль, ігровий, презентував Олек-

сандр Гура. Платформою для набуття навичок

проектної діяльності є матеріали курсу “Основи

європейської проектної діяльності” у СЕЗН

moodle та інформаційний ресурс ‒ його сайт

http://europroc.znu.edu.ua/index.html

Цей ресурс представив проректор з науково-

педагогічної роботи Юрій Каганов. Учасники

робочого засідання резюмували, що успішна ре-

алізація проекту сприятиме суттєвій активізації

проектної діяльності у ЗНУ та зростанню його імі-

джу в національному і міжнародному вимірах.

n Викладачі та студенти Економіко-правничого

коледжу взяли участь у тренінгу із написання

грантових проектів у рамках міжнародної про-

грами “Активні громадяни” (за підтримки Бри-

танської ради в Україні). Тренерами учасників

виступили керівники програми – доценти кафед-

ри теорії та практики перекладу з англійської

мови факультету іноземної філології Олександра

Головко та Світлана Запольських. Мету проекту

його засновники вбачають у сприянні соціаль-

ним змінам і забезпеченні сталого розвитку,

надання представникам молоді знань і навичок,

які б сприяли міжкультурному діалогу. У перший

день присутні на тренінгу отримали теоретичні

знання та навички командної роботи. Наступ-

ного дня учасники використали отримані знання

на практиці. Вони запропонували 5 проектів:

“Обладнання для кімнати студентської ради

коледжу”, “Навчальна лабораторія – туристична

фірма”, “Кімната дозвілля для дітей співробітни-

ків”, “Паркан для дитячого майданчика”, “Спор-

тивний інвентар для студентської молоді”. Кожен

із них має право на майбутнє та спрямований на

сталий розвиток вишу і міста загалом. Учасники

отримали сертифікати, що засвідчили здобуті

ними навички написання проектів.

НОВИНИЗНУ розширює міжнародні вектори співпраці з Бакинським університетом
Наприкінці минулого тижня до Запорізького

національного університету з робочим візитом

завітав декан історичного факультету Бакин-

ського державного університету (Азербайджан),

доктор історичних наук, професор Рзаєв Азад

Ахмед огли. Під час його зустрічі з проректором з

науково-педагогічної роботи Юрієм Кагановим,

деканом історичного факультету Володимиром

Мільчевим і його заступником Романом Мол-

давським та начальником відділу міжнародних

зв’язків Катериною Касьян йшлося про сучас-

ний стан української й азербайджанської освіти

та про шляхи майбутнього співробітництва між

Запорізьким національним університетом і

Бакинським державним університетом.

Азад Рзаєв розповів про мету свого візиту до

Запоріжжя: наступного року колектив Бакин-

ського державного університету святкуватиме

сто років від дня його заснування. Саме тому

особливої актуальності набули відомості про Тагі

Шахбазі – письменника, вченого та першого

ректора-азербайджанця Бакинського державно-

го університету. У 1937 році він був заарештова-

ний. Пізніше науковця розстріляли, звинуватив-

ши у зраді батьківщині. На сьогодні в Запоріжжі

мешкає його донька. Тож Азад Рзаєв зустрівся з

нею та почув унікальні спогади про видатного

азербайджанського діяча з вуст його близької

родички. Крім того, на доручення керівництва,

гість провів перемовини про укладання догово-

ру про співробітництво з представниками адмі-

ністрації ЗНУ. Серед можливих шляхів взаємови-

гідної діяльності двох вишів – друк статей викла-

дачів у наукових виданнях іноземних вишів,

спільне проведення наукових заходів, поглиб-

лення академічної мобільності студентів тощо.

Азад Рзаєв розповів про систему вищої освіти в

Азербайджані та, зокрема про Бакинський дер-

жавний університет – найбільший із 51 вищого

навчального закладу, які на сьогодні функціо-

нують у країні. На його 17 факультетах навчають-

ся близько 22 тисячі студентів. А до святкування

100-річчя з дня заснування БДУ приєднається

ЮНЕСКО, оскільки це – перший університет,

заснований на Закавказзі.

Під час зустрічі з гостем також йшлося про

виклики сьогодення, які постали перед обома

вишами. Вони мають багато спільного і щодо

самих питань, які потребують вирішення, і щодо

стратегій, обраних для їхнього подолання. Так, у

Бакинському державному університеті студентів-

першокурсників, які показують кращі академічні

успіхи, спонукають до дослідницької діяльності,

закріплюючи їх за науковим керівником, який

консультує молодих дослідників щодо написання

статей, участі в конференціях тощо. Також освітя-

ни розглянули питання академічного наванта-

ження викладачів у різних країнах, системи конт-

ролю якості знань студентів й особливості їхньої

академічної мобільності, академічної доброчин-

ності.

Представники обох вищих навчальних закла-

дів висловили сподівання на налагодження парт-

нерських зв’язків та взаємовигідну співпрацю в

недалекому майбутньому. А ректор Микола

Фролов підкреслив важливість розвитку нового

вектору міжнародної освітньої співпраці.

Науковці історичного факультету дослідили механізми пропаганди 
в медіапросторі та способи протистояння їй: від минулого до сучасності

На історичному факультеті За-

порізького національного універси-

тету відбулася міжнародна науково-

практична конференція “Пропаган-

да vs контрпропаганда в медіапро-

сторі: минуле, сучасне, майбутнє”,

яка зібрала разом істориків, журна-

лістів, соціологів та політологів. Це –

важливий етап проекту “Інфор-

маційна війна у сучасному медіа-

просторі: регіональний вимір та

досвід антипропаганди для молоді”.

Програма вже півроку реалізується

за підтримки Фонду сприяння демо-

кратії Посольства США в Україні.

Крім того, дієву участь в організації

та проведенні конференції беруть

представники Запорізького облас-

ного товариства дослідників історії і

культури Центральної і Східної Єв-

ропи й Херсонського державного

університету.

Велике зацікавлення присутніх

на конференції викликали як істо-

ричні розвідки, які виявили витоки

інформаційних війн в українському

та світовому просторі, так і доповіді,

присвячені сучасному становищу

протистояння пропаганди й анти-

пропаганди в Україні. Зокрема, під

час виступів йшлося про українські

соцмережі як поле інформаційного

протистояння, ідеї “руського миру”

й “Новороссии” як пропагандистсь-

ку зброю в російсько-українській

війні, про патріотизм чи пропаганду

в контексті інформаційної війни в

Україні та перспективи медіагра-

мотності населення нашої держави.

Наприкінці заходу відбулася пре-

зентація збірки матеріалів конфе-

ренції “Пропаганда vs контрпропа-

ганда у медіапросторі: минуле,

сучасне, майбутнє” та колективної

монографії “Феномен пропаганди

та антипропаганди в сучасному

світі: історико-політологічний дис-

курс”. Із електронною версією

видань можна ознайомитись за

покликанням: http://infowar.info/

Під час прийняття резолюції між-

народної конференції учасники нау-

кового зібрання наголосили на її

актуальності й корисності. Вони

висловили сподівання на продов-

ження роботи в Запорізькому на-

ціональному університеті в напрям-

ку дослідження механізмів пропа-

ганди та методів протистояння їй.

Також у центрі уваги присутніх було

виховання здатності критично

сприймати інформацію у представ-

ників різних груп населення

України.

У виші отримали дипломи магістри: дехто з них планує вступати до аспірантури
Низку зимових випусків у ЗНУ продовжило

свято вручення дипломів магістрам спеціально-

стей “Журналістика”, “Реклама”, “Зв’язки з гро-

мадськістю”. На факультеті журналістики підготу-

вали й випустили 34 магістри – фахівців із медіа-

комунікацій та реклами, з яких 11 отримали дип-

ломи з відзнакою. Дехто із сумом залишав стіни

вишу, а дехто будував плани продовжити навчан-

ня – уже в аспірантурі. Саме із цією пропозицією

звернувся до випускників проректор з науково-

педагогічної та навчальної роботи Олександр

Гура. Декан факультету Віктор Костюк вручив

почесні грамоти найвідповідальнішим і наполег-

ливим активістам. 

Під час вручення дипломів випускникам-магі-

страм факультету іноземної філології їх привітали:

проректор з науково-педагогічної роботи Юрій

Каганов, декан Галина Морошкіна та викладачі.

Під час свята свої документи про здобуття освіти

отримали 62 випускники одразу кількох спеці-

альностей – “Мова та література (англійська,

німецька, французька та іспанська)” і “Переклад

(англійська, німецька, французька)”. Із них були

28 із відзнакою. Справжньою “родзинкою” захо-

ду стала креативна фотозона. Завдяки їй, усі

охочі змогли зробити собі на згадку світлини.

А ось разом із випускниками-магістрами

факультету СПП зібралися порадіти цій визначній

події та дати останні настанови молоді перед

початком їхнього самостійного життя представ-

ники керівного складу вишу та викладачі. Серед

них були: проректор з науково-педагогічної робо-

ти Юрій Каганов, декан факультету СПП Ольга

Пономаренко, завідувачі кафедр і викладачі.

Дипломи магістра отримали 59 випускників спе-

ціальностей “Психологія”, “Соціальна педагогіка”

та “Педагогіка вищої школи” (денна і заочна

форми навчання). Із них 23 документи були з від-

знакою. 

На факультеті фізичного виховання відбулося

вручення дипломів 60 випускникам. Святковий

захід відкрив декан Микола Маліков. А виклада-

чі виконали почесну місію вручення дипломів

випускникам за спеціальностями “Фізичне вихо-

вання”, “Фізична реабілітація”, “Олімпійський та

професійний спорт” і “Туризм”. 

В урочистій обстановці 51 диплом вручили

магістрам спеціальностей “Українська мова та

література” і “Слов’янські мови і літератури”, із

яких 16 – із відзнакою. Їх привітав проректор з

науково-педагогічної та навчальної роботи

Олександр Гура та декан Тамара Хом’як.

Зокрема, вона згадала і тих студентів, які пішли

захищати рідну землю, – учасників бойових дій у

зоні проведення АТО на Сході України.
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n 24 лютого – завідувача кафедри фінансів, банківської справи та страхування,
професора Анатолія Петровича Кущика; завідувача економічного відділення
Економіко-правничого коледжу Лілію Валеріївну Козак;

n 21 лютого – професора кафедри теорії та практики перекладу з англійської
мови Ольгу Леонідівну Клименко; швейцара навчального корпусу № 6
Олександра Івановича Фартушного;
n 22 лютого – прибиральницю навчального корпусу № 8 Валентину Миколаївну
Спінчевську;
n 24 лютого – в.о. завідувача кафедри управління персоналом і маркетингу,
професора кафедри управління персоналом і маркетингу Миколу Миколайовича
Іванова; буфетника Комбінату громадського харчування Світлану Юріївну
Рекункову; 
n 25 лютого – прибиральницю гуртожитку №2 Наталію Олександрівну Галь.

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

…і ювілярів!

Колектив ЗНУ вітає іменинників…

Слідкуйте за новинами та анонсами:
- на офіційному сайті ЗНУ: 

https://znu.edu.ua
- на сторінці у Фейсбук:

https://www.facebook.com/univerzp
- на сторінці у Твіттері: https://twitter.com/znU_University

-Олено Геннадіївно, яким було

навчання в університеті?

-Вийшло так, що ми, 6 осіб, які були

в училищі в одній групі, потрапили в

одну групу і в університеті. Усі на той

час вже працювали викладачами укра-

їнської мови, літератури. 

-Хто був найулюбленішим виклада-

чем?

-На лекції Віктора Антоновича

Чабаненка ми ходили із задоволен-

ням. А ще приємно пригадати зарубіж-

ну літературу, яку викладала Валентина

Савеліївна Ботнер, до речі, дуже

непростий предмет. 

-Як працювалося з учнями? 

-Узагалі не складно. Найбільшою

таємницею був мій вік, адже мені тоді

було 19 років. Ми любили ходити в

різні походи, кінотеатри. А ще я бояла-

ся батьківських зборів, тому що прихо-

дили батьки п’ятикласників, набагато

старші за мене. 

-Що найскладніше в роботі вчителя? 

-Розмежувати роботу і дім. Усе

постійно перетинається, і вчитель фак-

тично працює 24 години на добу.

Потрібно постійно перечитувати твори,

шукати щось нове та цікаве. Я краще

розповім про переваги роботи вчите-

ля, адже їх набагато більше. По-перше,

незважаючи на вік, учитель завжди

навчається. З’являються нові твори,

які потрібно перечитати. По-друге,

потрібно освоювати сучасні технології,

щоб спілкуватися з дітьми однією

мовою. 

-Як Ви вважаєте, новітні технології

полегшують роботу вчителя, чи, навпа-

ки, роблять учнів більш пасивними? 

-Я не можу сказати, що це усклад-

нює роботу. Адже щоб створити оригі-

нальний твір, можна начитатися різних

текстів, а вже потім у класі написати

власний за аналогією. Наприклад, вчи-

телю сучасні технології полегшують

роботу. Він може знайти візуалізацію

або екранізацію літературних творів,

зробити презентації. Під час каранти-

нів або канікул спілкуємося через соці-

альні мережі з учнями, є можливість

навчатися дистанційно. 

-Що б Ви порадили студентам, котрі

хочуть у майбутньому бути вчителями?

-Спочатку потрібно для себе зрозумі-

ти, чи любиш ти по-справжньому

дітей? А також має бути бажання діли-

тися з ними знаннями. Учитель пови-

нен бути цікавим дітям як людина. Не

просто добре знати свій предмет, але й

мати різні захоплення, про які іноді

розповідати своїм учням. Від своєї

роботи потрібно отримувати задово-

лення!

Валерія Константинова 

ЮВІЛЕЙ

Доцент кафедри історії і теорії держави та права Анжела Середа відзначала

днями свій ювілей. Колеги мали нагоду привітати її з цим чудовим святом та під-

креслити чималий внесок ученої в розвиток ЗНУ. Так, у 1990 році вона закінчи-

ла виш за спеціальністю “Історія України”. У 1994 році

захистила дисертацію, обіймала посаду доцента кафедри

історії і теорії держави та права, працювала заступником

декана юридичного факультету, здобула другу освіту

(“Правознавство”). Анжела Середа – переможець кон-

курсу за “Кращий навчальний посібник  ЗНУ” (2012). Тож її щиро вітають із юві-

леєм колеги й студенти, бажаючи нових перемог і натхнення на щодень!

Компетентний фахівець і шанований учений
МАЙСТРИ ПЕДАГОГІЧНОЇ СПРАВИ

Учитель завжди навчає молоде покоління і сам навчається

ММіінніі сс ттеерр   ссттввоо ооссввіі ттии  іі   ннаа  уу   ккии  УУкк  рраа її ннии
ЗЗаа   ппоорр іі ззьь   ккиийй  ннаацц іі ооннаалльь   нниийй  уунн іі вв еерр  ссии  ттее тт

ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них по сад:
n старший викладач кафедри соціальної педагогіки – 1,0 ставки;
n доцент кафедри психології – 2,0 ставки;
n доцент кафедри соціальної педагогіки – 1,0 ставки;
n доцент кафедри акторської майстерності та дизайну – 1,0 ставки;
n професор кафедри психології – 1,0 ставки. 

Умо ви кон кур су:
Кандидат на посаду професора кафедри повинен мати повну вищу освіту за

фахом, науковий ступінь доктора відповідної галузі наук або вчене звання про-
фесора за профілем кафедри і стаж науково-педагогічної роботи у ВНЗ ІІІ-ІV рів-
нів акредитації не менше п’яти років.

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну вищу освіту за
фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу і ступінь кандидата
наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем кафед-
ри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати повну вищу
освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу, досвід вик-
ладацької, науково-дослідницької роботи (не менш ніж 5 опублікованих науко-
вих робіт, участь не менш ніж у 6-ти конференціях) або за наявності наукового
ступеня кандидата наук – стаж не менш ніж три роки.

Заяви на участь у конкурсі подавати упродовж місяця з дня надрукування
оголошення за адресою: 69600, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 66, навчаль-
ний корпус № 1, відділ діловодства, архіву та режимної роботи (каб. 48).

До заяви, зареєстрованої у відділі діловодства, архіву 
та режимної роботи ЗНУ, додається:

?до да ток до заяви на участь у кон курсі,

?завіре ний спи сок на у ко вих праць, 

?довідка про виконання умов попереднього контракту,

а для тих, хто не пра цює в ЗНУ, та кож:

?особовий листок з обліку кадрів, підписаний керівником кадрової служби за

основним місцем роботи,

?автобіографія,

?документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання, засвідчені відповідно

до чинного законодавства,

?одну фотокартку розміром 4х6 см,

?копію паспорта громадянина України,

?список наукових праць, які свідчать про професійний рівень кандидата.

За довідка ми звер та тись за те ле фо ном: 228-75-12

В університеті триває новий інформаційно-просвітницький проект “Майстри педагогічної справи”. У його рамках на чита-

чів чекають публікації про кращих фахівців різних галузей, котрі свого часу навчалися в ЗНУ. Цього разу нашою героїнею

стала Олена Короленко, вчитель української мови та літератури ЗСШ №100. Вона почала працювати в школі ще під час

навчання в ЗДУ на заочній формі. Зараз Олена Геннадіївна має майже тридцять років викладацького стажу. Секретами

педагогічної професії вона ділиться в інтерв’ю. 

Роки у виші світять далеким вогником-спогадом про юність
Директор комунального закладу “Гуляйпільська спеціалі-

зована загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №1”

Гуляйпільської міської ради Любов Єгорівна Каткова – учи-

тель-методист, вчитель французької та німецької мов, яка

вже більше десяти років очолює навчальний заклад. 

-Любове Єгорівно, Ви закінчили ФІФ рівно 40 років тому.

Якими були студентські роки?

-Було нелегко, але цікаво. Студентські роки залишилися в

пам’яті назавжди, бо це був цікавий період у житті. Ми були

молоді й енергійні, мали чимало планів на майбутнє. 

-Яким згадуєте навчання?

-Із глибокою вдячністю згадуємо на наших зустрічах своїх

викладачів: деканів факультету Сокирка Василя Сергійо-

вича і Злобіну Надію Іванівну, а також Ружин Катерину

Михайлівну, Розенбаума Єжи Максиміліановича, Люшин-

ську Ольгу Харитонівну, Колесник Ірину Григорівну,

Комлєва Владислава Ілліча, Ласку Ігоря Володимировича,

нашого куратора Лимар Марію Сергіївну. Вони вчили нас

пізнавати красу французької та німецької мов, методиці їх

викладання, 

-Їм це вдалося? Як склалась доля Ваших однокурсників?

-Думаю, викладачам усе вдалося. Мої однокурсники роз-

летілися країною, деякі зараз у Європі. Але майже всі при-

святили себе викладанню іноземної мови дітям. Дві мої

однокурсниці працюють у ЗНУ на факультету іноземної філо-

логії: декан факультету Галина Морошкіна та викладач

Тетяна Удилова.

-Любове Єгорівно, як директор школи Ви чимало уваги

приділяєте методичній роботі. Зараз багато говорять про

набуття учнями життєвих компетентностей. Як ця ідея реалі-

зується в Гуляйпільській школі №1?

-Науково-методична проблема школи – “Акмеологічний

підхід як умова креативної самореалізації та підвищення

ефективності освітнього процесу”. Заклад як “Школа спри-

яння здоров’ю” та “Школа, дружня до дитини”, працює над

підвищенням ефективності роботи, створює здоровий освіт-

ній простір, оптимальні умови для розвитку духовно багатої,

фізично здорової особистості, здатної до саморозвитку. 

-Така робота дає значні результати. Чим Ви особливо

пишаєтесь?

-Ми пишаємось своїми учнями. Вони – переможці облас-

них етапів предметних олімпіад, міжнародного конкурсу з

української мови ім. П. Яцика, Всеукраїнської військово-

патріотичної спортивної гри “Джура”, заочного конкурсу

пошукових робіт “Твої герої, Запорізький краю”, літератур-

но-дослідницького конкурсу “Патріотизм у долі Запоріжжя”

еколого-патріотичної гри “Паросток”, фестивалю-конкурсу

“Подаруй мені казку”, творчих і спортивних конкурсів.

Школа посідає перше місце в районному рейтингу щодо

результативності роботи з обдарованими учнями та ефек-

тивності участі педагогів у професійних конкурсах. У закладі

організовано профільне навчання: історичний профіль,

українська філософія.

-Гуляйпільська школа №1 є учасником і всеукраїнських

експериментальних проектів. Розкажіть про це докладніше.

-Так, наш колектив бере участь у двох експериментальних

проектах: “Розвиток інклюзивно-освітнього середовища в

Запорізькій області” та “Дидактико-методичне і навчальне

забезпечення реалізації концептуальних засад реформу-

вання початкової загальної освіти”. У межах цих проектів у

школі облаштовано одну з перших в області сучасних медіа-

тек, яка є центром інформаційної інфраструктури закладу,

де обладнано декілька зон для роботи учнів та педагогів.

Такі проекти дають нам можливість активно впроваджувати

Концепцію Нової української школи. Крім того, на базі

закладу діють міжшкільні методоб’єднання. І треба сказати,

що наш досвід вивчають колеги зі всієї України, бо матеріа-

ли процесу організації методичної роботи презентовано у

фахових виданнях “Завуч” і “Завучу усе для роботи”.

-Що для Вас ЗНУ сьогодні?

-Уже багато років минуло, як я закінчила інститут, але

завжди згадую нашу альма-матер. Прожиті в інституті роки

світять далеким вогником-спогадом про студентську юність.

Більше інформації:

www.znu.edu.ua/ukr/university/pidrozdily/press/11707


